



11月10日，晚宴结束后，领导人准备观看焰火表演。新华社发

习近平：早晨起来后“第一件事”就是看空气质量

# 希望通过努力 让“APEC蓝”保持下去

大家不远万里来到北京，用中国人的话来说，就是大家有缘分，‘有缘千里来相会’。”10月19时20分许，身着深紫色中式服装的中国国家主席习近平，在“水立方”游泳场馆改造成的宴会厅开始了一段近15分钟的致辞。

晚宴被安排在亚太经合组织第22次领导人非正式会议召开前夜进行。宴会桌前，领导人夫妇身穿的中式小立领锦缎晚礼服让人眼前一亮。

“特别是各位女士的服饰

格外秀丽，群芳荟萃，姹紫嫣红，为今天的晚宴增添了一道靓丽的风景线。”习近平特意提到APEC经济体领导人夫妇在晚宴上穿着的中式服装。

当天宴会举办地“水立方”的对面是鸟巢。“这两个建筑一方一圆，这蕴含着‘天圆地方’的中国的哲学理念，形成了阴阳平衡的统一。”习近平说。

“那次（水立方）共产生了44枚金牌，创造了25项世界纪录，很多来自在座各成员的选手。这里创造了超越自我的奇

迹。”习近平说，今天在座的领导人，有的当年就参加了北京奥运会的开幕式。

随后，习近平提到了这几天北京谈论最多的问题之一：天气。

习近平说，这几天他每天早晨起来以后的“第一件事”，就是看看北京空气质量如何，“希望雾霾小一些”，能让远方的客人感到舒适一些。

“好在是‘人努力，天帮忙’，这几天北京空气质量总体好多了。”习近平马上又幽默地说，担心“说话早了，但愿

明天的天气也还好”。

近期在中国网络中的一个热词是“APEC蓝”。对于有些人担心“APEC蓝”早早离去，习近平提高声调说，“我希望并相信，通过不懈努力，‘APEC蓝’能保持下去。”说到此时，全场都响起了掌声。

习近平把保护环境提升到实现“中国梦”的高度。“蓝天常在，青山常在，绿水常在，让孩子们都生活在良好的生态环境之中。这也是中国梦中很重要的内容。”习近平说。

据新华社

APEC欢迎晚宴贯彻节俭环保理念

# “水立方”水元素体现同舟共济

民族风情浓郁的文艺表演，夜空中绚丽绽放的焰火……10日晚，APEC北京会议欢迎晚宴活动在“水立方”及周边举行，世界的目光聚焦北京。

10日，欢迎晚宴光影活动总导演张艺谋等主创人员接受记者采访，详细介绍了活动准备过程。

张艺谋介绍，在中央及北京有关单位的指导下，“水立方”进行了整体布置，以鸟巢为背景的“隐形”巨幅网幕展

现了“一带一路”的唯美亚太画卷；在活动全程的LOGO设计、文艺表演等环节，出现了大量的水元素；在焰火和影像表演中，运用声像技术展示关于水的符号；在欢迎仪式上，由各成员经济体领导人签名共同完成的纪念品，同样与水有关，体现同舟共济主旨。

记者了解到，除张艺谋、甲丁外，蔡国强、陈岩、宋多多、沙晓岚等知名艺术家分别担纲焰火特效、视频、音响、灯光等各环节的设计工作。

“良好的执导效果不能基于庞大的开支之上。”甲丁说，“节俭是创作团队的共识，要做到简约但不简陋。”

“在思路上，我们改变了以往‘表现宏大主题就要用大体量、大规模’的创作方式。”张艺谋举例说，“比如鼓阵，原先拟定约1000人的表演，经电脑校验和反复设计，有600人参与就能满足现场来宾的视听观感和电视转播需要。”

对于焰火表演，执行导演蔡国强介绍说，虽然表演时密

度大、种类多，但环保为先，科技为上。

“这次使用的烟花均是高科技环保焰火产品，焰火药剂无重金属物质、无毒、低硫，可大大减少烟花燃放时产生的硫化物。”蔡国强透露，在设计上删繁就简，着重体现焰火技巧而非气氛营造。

“在向来宾充分展现艺术效果、精彩瞬间的同时，必须把节俭环保、人文关怀的理念贯彻始终。”张艺谋说。

据新华社

## 领导人服装

### “新中装”解密

10日晚，2014年APEC领导人欢迎晚宴在北京国家游泳中心“水立方”举行。参加会议的各成员经济体领导人身着中国特色服装抵达现场时，受到隆重热烈欢迎。领导人们拍摄了一张具有浓郁中国特色的亚太大家庭“全家福”照片。

据介绍，此次的APEC领导人服装是一系列展示中国人新形象的中式服装，其根为“中”，其魂为“礼”，其形为“新”，合此三者，谓之“新中装”。

男领导人服装采取了立领、对襟、连肩袖，提花万字纹宋锦面料、饰海水江崖纹的设计。

女领导人服装为立领、对襟、连肩袖，双宫缎面料、饰海水江崖纹外套。



APEC晚宴的领导人服装。

女配偶为开襟、连肩袖外套，内搭立领旗袍裙。

此次APEC领导人服装采用“海水江崖纹”的设计，赋予了APEC21个经济体山水相依、守望相助的寓意。

面料方面，中国三大锦之一的宋锦是领导人服装的主要面料。

这次会议为与会领导人及配偶提供了多种款式和颜色供自由选择。其中，男领导人一款四式五种颜色，女领导人一款两色，女配偶外套及内搭各四款四色。

另外，所有服装都采用了中式风格的外包装。如服装防尘外包装采用丝绵混纺面料、刺绣2014年APEC会议标识、饰手工一字襻盘扣；配饰外包装采用祥云图案的中国宣纸。

据人民日报

## “非遗”宋锦 首次亮相APEC

APEC领导人服装面料织造团队负责人吴建华介绍，近代以来，由于工艺复杂，产量较低，宋锦多为书画装潢使用，一般不作为衣料。但与蜀锦、云锦相比，宋锦质地坚柔，平服挺括，图纹丰富而流畅生动，色彩艳而不火，繁而不乱，富有明丽古雅的韵味。2009年，宋锦被列入世界非物质遗产，逐渐走向全球。但是，领导人把宋锦这一“非遗”穿在身上，而且是在APEC这样的舞台上盛装亮相，是宋锦的第一次，也是中国给APEC和世界带来的一份惊喜。

据人民日报

健康新发现：吃菜吃出好心脏，远离心脑疾病——每家可领2本

# 《吃菜养心·健康长寿吃出来》免费申领

●不用医生提醒，冠心病、脑中风、高血压等心脑血管疾病患者都在自我控制饮食，对许多食材都是忌口的。

●因为害怕疾病恶化，他们不敢吃不敢喝，他们只敢吃药！

●人是自然的灵性生命体，其实我们忽视了最天然的药物！老祖宗用的中药材都是来自天然，很多食材就是最好的药材。

“这是一本堪称心脑血管病的活辞海，你的病症、疑问

都能在书中找到答案！”

2012年以来，集合了多种心脑血管疾病防治方案的《吃菜养心》一书，发行量超过了100万册。

书中讲到：好药就在菜市场，不在药店！科学吃菜就可缓解高血压、心脏病、脑中风、脑血栓、脑梗塞！大有可能！

●2012年度最受读者欢迎的健康读本！2013年度健康类第一畅销书！

●简便易学，无论你的病

症有多严重，无论你治疗失败了多少次，吃菜疗法都会让你意外惊喜。

●喜欢动手的读者，还可以根据书中的提示，制作蔬菜胶丸，随身携带，无毒无害，轻松对付高血压、心脏病、脑中风！

●两年前看了此书，并照

法施行的数万心脑血管患者，九成因此受益！

家里有人高血压、冠心病、脑中风？不想再花冤枉钱？赶快拨打电话，免费领取这本心脑疾病指导书！不用你出门，不花一分钱，每家即可领取2本，来电就送！（如有人收钱，请举报）

ISBN 978-7-5023-7640-6

400-8080-656、400-8080-656

